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 Hiernach ergeben sich mit den oben erhaltenen Argumenten der Reihe nach
folgende Correctionen der mittleren Conjunction:

Taf. 12 Arg. 2 ? 0d,2759
&gt;5 14 &gt;7 3 ? 565

 (S) ? 3355 16 55 4 ? 10

55 17 55 5 ? 36

 (S) ? 3? 18 55 6 + 47

 (S) + 7

55 19 55 7 ? 8

jy 20 55 8 ? 4

&gt;5 21 55 9 ? 2

55 22 &gt;) 10 ? 1

&gt;) 23 55 11 + 2

V 24 55 12 ? 4

55 25 55 13 + 2

 14 ?

55 26 55 15 + 1

55 27 55 16 0

55 10 55 17 + 3

55 11 55 18 ? 3

55 8 55 19 + 1

Correction ? 0,3365
mittlere Conjunct. Juni 15,1901

wahre ? Juni 14,8536

oder Juni 14 20^ 29? Iis mittl. Berliner Zeit
T0 = 20ii,486.

2. Die Bedingungen f?r das Eintreffen von Finsternissen.

 Beabsichtigt man, mit der Berechnung einer Conjunction oder Opposition des

Mondes mit der Sonne die Untersuchung einer etwa gleichzeitig eintreffenden Sonnen-

oder Mondfinsterniss zu verbinden, ist man aber dabei noch im Ungewissen, ob ein

solches Zusammentreffen in der That stattgefunden hat, so wird man, noch bevor

man an die Berechnung der wahren Conjunction oder Opposition geht, schon aus

den Argumenten der mittleren Constellation ein Urtheil dar?ber sich bilden k?nnen,

ob die Fortsetzung der Untersuchung ?berhaupt ein lohnendes Ergebniss verspricht.

 Zu dem Werthe des Arguments 4 addire man 20,0 oder ziehe 153,3 davonab, je nachdem das Argument kleiner oder gr?sser als 153,3 ist. Der K?rze halber

setze ich hier den so gebildeten Werth ?Arg. 4 +20,0" oder ?Arg. 4? 153,3" = E.

Liegt dann bei einer mittleren Conjunction der Werth E zwischen den Grenzen

 0,9 und 39,1 so ist eine partielle Sonnenfinsterniss m?glich, aber nicht gewiss
5,8 ? 34,2 ? ? ? ? ? gewiss

7,2 ? 32,8 ? ? ? centrale ? m?glich, aber nicht gewiss

11.6 ? 28,4 ? ? ? ? ? gewiss.

Liegt ferner bei einer mittleren Opposition E zwischen den Grenzen

 6,7 und 33,3 so ist eine partielle Mondfinsterniss m?glich, aber nicht gewiss
11.7 ? 28,3 ? ? ? ? ? gewiss

13,1 ? 26,9 ? ? ? totale ? m?glich, aber nicht gewiss

17,1 ? 22,9 ? ? ? ? ? gewiss.


